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Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων (ΠΕΔιΣ) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

προσκαλεί υποψήφιους μεταπτυχιακούς φοιτητές στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) 

«Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018.  

Αντικείμενο ΠΜΣ 

Το αντικείμενο του ΠΜΣ είναι διεπιστημονικό. Ο πρώτος πυλώνας εστιάζει σε διεθνώς αναγνωρισμένες 

και ολοκληρωμένες προσεγγίσεις Διοικητικής της Διακινδύνευσης (Risk Management) και διαχείρισης 

κινδύνων και απειλών, που αποτελούν από τις πλέον ισχυρές και σύγχρονες τάσεις στη μελέτη, και 

κυρίως την αντίληψη, των παγκόσμιων φαινομένων που εμπίπτουν στη σφαίρα των διεθνών σχέσεων, 

της πολιτικής και της οικονομίας. Ο δεύτερος πυλώνας αφορά στη μελέτη των προκλήσεων αυτών με 

συστήματα και μεθόδους αναλύσεων (Analytics), την αιχμή της σύγχρονη λήψη αποφάσεων και της 

τεχνολογίας πληροφορικής, για τον εντοπισμό και βαθμιαία την αντιμετώπιση σύνθετων φαινομένων 

του σύγχρονου κόσμου. Ο τρίτος πυλώνας προεκτείνει το πεδίο αναφοράς με γνώσεις σε σύγχρονα 

θέματα Διεθνών Σχέσεων, Ασφάλειας και Παγκόσμιας Πολιτικής Οικονομίας. 

Το ΠΜΣ απευθύνεται σε όσους έχουν ισχυρό ενδιαφέρον να συμμετέχουν ενεργά στη μελέτη και την 

επίλυση των πραγματικών αλλά και σύνθετων προβλημάτων που προκύπτουν στην τομή της τεχνολογίας 

με την πολιτική, την οικονομία και το περιβάλλον, και τις νέες δημόσιες σφαίρες που αναπτύσσονται 

μεταξύ πολιτών, κρατών και αγορών στην παγκόσμια σκηνή. 

Δομή ΠΜΣ 
Το πρόγραμμα έχει προβλεπόμενη διάρκεια δώδεκα (12) μηνών και οδηγεί στην απόκτηση 

Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ). Η παρακολούθηση των μαθημάτων γίνεται κατά τη 

χειμερινή και εαρινή περίοδο, ενώ η εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας γίνεται κατά τη θερινή 

περίοδο.   

Για την απόκτηση του Μ.Δ.Ε. απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση επτά (7) υποχρεωτικών μαθημάτων, 

δύο (2) μαθημάτων επιλογής, και η επιτυχής ολοκλήρωση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. Για 

την ολοκλήρωση του προγράμματος απαιτούνται [75] Ευρωπαϊκές Πιστωτικές Μονάδες (ECTS).   

Η διδασκαλία κάθε μαθήματος ολοκληρώνεται σε δέκα διαλέξεις, εκ των οποίων οι επτά 

πραγματοποιούνται δια ζώσης και οι τρεις με τη χρήση μέσων σύγχρονης και ασύγχρονης 

τηλεκπαίδευσης. Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα σπουδών, τα μαθήματα που 

διδάσκονται και ενδεικτικό ωρολόγιο πρόγραμμα υπάρχουν διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του 

προγράμματος http://pedis.uop.gr/?page_id=3515. Επιπλέον αυτών, στο ΠΜΣ διεξάγονται υποχρεωτικά 

και προαιρετικά σεμινάρια αλλά και εκδηλώσεις ενημέρωσης σε ημερομηνίες και ώρες που είναι 

επιπλέον των ημερών διδασκαλίας ή/και των διδακτικών περιόδων. 

 

 

http://pedis.uop.gr/?page_id=3515


Τοποθεσία 

Τα μαθήματα πραγματοποιούνται στην πόλη της Κορίνθου. Το Τμήμα ΠΕΔιΣ βρίσκεται σε απόσταση 

μόλις μίας ώρας οδικώς από την Αθήνα, με εύκολη πρόσβαση από τον προαστιακό σιδηρόδρομο ή το 

υπεραστικό λεωφορείο.  

Υποβολή αιτήσεων  
Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλουν αίτηση και φάκελο υποψηφιότητας ηλεκτρονικά ή αυτοπροσώπως ή 

ταχυδρομικώς (λαμβάνεται υπόψη ημ/νία σφραγίδας του ταχυδρομείου) στη Γραμματεία του ΠΜΣ.  

Οι αιτήσεις αξιολογούνται ατομικά με σειρά προτεραιότητας μέχρι και την πλήρωση του αριθμού των 

θέσεων ή το πέρας της προθεσμίας. Η αξιολόγηση υποψηφιοτήτων γίνεται μηνιαίως και ο κατάλογος 

εισακτέων για το προσεχές ακαδημαϊκό έτος ενημερώνεται στο πρώτο δεκαήμερο του επόμενου κατά 

σειρά μήνα.  

Για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 η προθεσμία υποβολής αιτήσεων είναι έως και την Παρασκευή, 15 

Σεπτεμβρίου 2017. Μετά την ημ/νία αυτή, οι αιτήσεις λαμβάνονται υπόψη μόνο για το επόμενο 

ακαδημαϊκό έτος.  

Η πρόσβαση στο σύστημα ηλεκτρονικής υποβολής είναι μέσω της ιστοσελίδας του ΠΜΣ 

http://pedis.uop.gr/?page_id=3515. Στην περίπτωση της ηλεκτρονικής δήλωσης, η υποψηφιότητα και τα 

σχετικά δικαιολογητικά δηλώνεται/υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά.  

Αριθμός Εισακτέων 

Ο αριθμός εισακτέων για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 ορίζεται στους τριάντα (30).  

Δεκτοί υποψήφιοι 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί, ως υποψήφιοι πτυχιούχοι όλων των Τμημάτων Ιδρυμάτων Ανώτατης 

Εκπαίδευσης της ημεδαπής καθώς επίσης και ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής και 

Τμημάτων ΤΕΙ συναφούς γνωστικού αντικειμένου σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 3685/2008 (ΦΕΚ 

148/τ.Α΄). 

Δίδακτρα 

Για την παρακολούθηση του ΠΜΣ προβλέπεται η καταβολή διδάκτρων ύψους 3.500€, τα οποία 

καταβάλλονται ως εξής: 1.000,00€ με την εγγραφή, 1.250,00€ έως 28-2-2018 και 1.250,00€ ως 30-5-

2018. Η πολιτική εκπτώσεων αναλύεται στο τέλος της πρόσκλησης.  

Δικαιολογητικά υποψηφιότητας 

Για την κρίση της υποψηφιότητας, κάθε υποψήφιος/α θα πρέπει να υποβάλλει τα εξής δικαιολογητικά:  

1. Αίτηση υποψηφιότητας (ή ηλεκτρονική δήλωση). 

2. Ευκρινές φωτοαντίγραφο Πτυχίου Πανεπιστημίου ή ΤΕΙ ή πιστοποιητικού ισοτιμίας του αρμόδιου 
οργάνου, κατά τις κείμενες διατάξεις, για όσους προέρχονται από σχολές εξωτερικού.  

 Σε περίπτωση πολλαπλών τίτλων σπουδών, πρέπει να δηλωθεί/υποβληθεί μόνο ένας (1×) τίτλος 
σπουδών ως βασικό πτυχίο –αυτό με το οποίο είναι επιθυμητό να κριθεί η  εν λόγω 
υποψηφιότητα. Τυχόν πρόσθετοι τίτλοι σπουδών που είναι επιθυμητό να συνεκτιμηθούν, 
μπορούν να αναφερθούν στο αναλυτικό  βιογραφικό σημείωμα (βλ. παρακάτω).  

 Εφόσον οι σπουδές για τη λήψη του πτυχίου δεν έχουν ολοκληρωθεί κατά την υποβολή της 
αίτησης, τότε υποχρεωτικά κατατίθεται σχετική βεβαίωση σπουδών που έχει εκδοθεί από την 
αρμόδια γραμματεία του ιδρύματος φοίτησης. Στη βεβαίωση θα πρέπει να αναφέρονται ο 
αριθμός και οι τίτλοι των μαθημάτων που δεν έχουν ολοκληρωθεί, και όποιες άλλες 
υποχρεώσεις του/της υποψηφίου (π.χ. πτυχιακή εργασία, πρακτική άσκηση, κ.λπ.) εκκρεμούν  
για την ολοκλήρωση των σπουδών και τη λήψη του αναφερόμενου πτυχίου.  

http://pedis.uop.gr/?page_id=3515


 

3. Ευκρινές φωτοαντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας του πτυχίου που δηλώνεται στο [2]. Εφόσον 
εκδίδεται από το αντίστοιχο ίδρυμα, τότε να επισυναφθεί και το παράρτημα διπλώματος. 

4. Φύλλο περιγραφής της πτυχιακής διπλωματικής εργασίας, εφόσον έχει εκπονηθεί ή εκπονείται στα 
πλαίσια του βασικού πτυχίου που έχει δηλωθεί. Θα πρέπει να αναφέρονται (α) ο Τίτλος, (β) 
περίληψη έως 300 λέξεις, (γ) όροι κλειδιά (δ) Ονοματεπώνυμο και ιδιότητα επιβλέποντα (ή των 
μελών της επιτροπής), και (ε) η επίδοση ή βαθμός καθώς και η κλίμακα βαθμολόγησης (εφόσον 
έχουν ολοκληρωθεί οι σχετικές διαδικασίες). Π.χ. «Λίαν Καλώς», «8/10» κοκ.  Εφόσον δεν απαιτείται 
ή δεν προβλέπεται εκπόνηση πτυχιακής διπλωματικής εργασίας δεν χρειάζεται κάποια ενέργεια από 
τον/την υποψήφιο/α. 

5. Πιστοποιητικό «Πολύ Καλής» γνώσης της αγγλικής γλώσσας ή ανώτερο.  

 Εάν το πτυχίο έχει εκδοθεί από ελληνικό φορέα αρκεί ευκρινές φωτοαντίγραφο αυτού. Εάν έχει 
εκδοθεί από φορέα της αλλοδαπής πρέπει να είναι επικυρωμένο.  

 Αναγνωρίζονται μόνο οι τίτλοι γλωσσομάθειας για τα επίπεδα «Πολύ Καλή γνώση (Γ1/C1)», 
καθώς και οι τρόποι τεκμηρίωσης «Πολύ Καλής» γνώσης των αγγλικών ή ανωτέρου επιπέδου, 
όπως αναφέρονται από το ΑΣΕΠ. 

6. Τα στοιχεία επικοινωνίας (ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, ταχ. δ/νση, τηλέφωνο επικοινωνίας, email) δύο 
ατόμων που είναι διατεθειμένα να δώσουν συστατική επιστολή που υποστηρίζει την υποψηφιότητα. 
Η επικοινωνία μαζί τους και  η υποβολή των συστατικών επιστολών θα γίνει μόνο ηλεκτρονικά. 

 Εναλλακτικά, η συστατικές επιστολές μπορούν αν αποσταλούν ταχυδρομικά στη γραμματεία του 
τμήματος με την ένδειξη: «ΠΜΣ ΠΠκΣΑ 2017-2018 - Συστατική επιστολή για τον/την κ. 
(ΕΠΩΝΥΜΟ, Όνομα υποψηφίου/ας)» σε ευδιάκριτο σημείο πάνω στο φάκελο αποστολής. Οι 
έντυπες συστατικές επιστολές προτιμάται να συντάσσονται στο ειδικό έντυπο που διατίθεται 
μέσω της ιστοσελίδας και από τη Γραμματεία του Τμήματος. 

7. Βιογραφικό σημείωμα το οποίο προτιμάται να έχει συνταχθεί με το πρότυπο Europass. Στο 
βιογραφικό σημείωμα θα πρέπει υποχρεωτικά να αναφέρονται στοιχεία επικοινωνίας και αναλυτικά 
οι σπουδές και τυχόν επαγγελματική δραστηριότητα του/της υποψηφίου/ας.   

 Τυχόν πρόσθετα βιογραφικά στοιχεία που ο/η υποψήφιος/α θεωρεί ότι ενισχύουν την 
υποψηφιότητα του/της, μπορούν να αναφερθούν αναλυτικά στο βιογραφικό σημείωμα. Για την 
επαλήθευση των στοιχείων του βιογραφικού σημειώματος ενδέχεται να απαιτηθεί από τον/την 
υποψήφιο/α να προσκομίσει σχετικά δικαιολογητικά κατά την διαδικασία κρίσης της 
υποψηφιότητάς του/της.  

Κρίση υποψηφιότητας 

Η κρίση κάθε υποψηφιότητας είναι ατομική και γίνεται με συνεκτίμηση των εξής κριτηρίων: 

1) Επιδόσεις και διάρθρωση βασικών σπουδών: 40%  

2) Επαγγελματική εμπειρία: 20%  

3) Λοιπά στοιχεία βιογραφικού: 20%  

4) Επιστολή ενδιαφέροντος: 20%  

5) Σε περιπτώσεις που φάκελος υποψηφιότητας κρίνεται οριακά επαρκής ο υποψήφιος ενδέχεται 

να κληθεί να προσέλθει σε προσωπική συνέντευξη. Η συνέντευξη οδηγεί σε αποδοχή ή 

απόρριψη της υποψηφιότητας ανεξαρτήτως της επιμέρους βαθμολογίας. 

Συστήνεται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλλουν την αίτησή τους εγκαίρως. Σε περίπτωση ισοβαθμίας με 

τον τελευταίο εισακτέο, δεκτοί μπορούν να γίνουν έως και πέντε (5) ακόμη ισοβαθμούντες.  

 

 

 

 



Περισσότερες πληροφορίες 

Λεπτομέρειες οργάνωσης και λειτουργίας του ΠΜΣ είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (http://pedis.uop.gr). 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη Γραμματεία του ΠΜΣ.  

Τηλ. επικοινωνίας: 2741 0400-40 ή -45 ή -58.  

e‐mail:   pms-ppsa@uop.gr  

Ταχυδρομική διεύθυνση:  

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων  
Γραμματεία ΠΜΣ «Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» 
Αριστοτέλους 1 και Λεωφ. Αθηνών 
Κόρινθος, ΤΚ 201 32 

 

ΠΜΣ  ΠΠΣΑ – Πολιτική εκπτώσεων επί των διδάκτρων 

Το σύνολο της μείωσης των διδάκτρων δεν μπορεί να υπερβαίνει αθροιστικά το ποσοστό του (-20%) επί του 

συνόλου των προβλεπόμενων διδάκτρων. 

Έκπτωση λόγω εφάπαξ καταβολής 

Η εφάπαξ καταβολή διδάκτρων φέρει έκπτωση (-5%) επί του συνόλου των διδάκτρων.  

Εργαζόμενοι προερχόμενοι από τον ίδιο φορέα 

Εργαζόμενοι που προέρχονται από τον ίδιο φορέα απασχόλησης με την προϋπόθεση ότι γίνονται όλοι δεκτοί 
στο ΠΜΣ: 

 Από 2 έως 4 εργαζόμενοι: (-5%) έκαστος. 

 Από 5 και πλέον εργαζόμενοι: (-10%) έκαστος.  

Θα πρέπει οι εργαζόμενοι να καταθέσουν από κοινού το σχετικό αίτημα έκπτωσης με την υποβολή της 

αίτησης υποψηφιότητας.  

Χορηγία σπουδών και μερική απαλλαγή διδάκτρων 

Οι φοιτητές οι οποίοι αναλαμβάνουν να εκπονήσουν διπλωματική εργασία μελετητικής φύσης εντός της 

γνωσιακής σφαίρας του ΠΜΣ και με άμεσο επωφελούμενο το φορέα απασχόλησής τους, δικαιούνται μερική 

απαλλαγή επί προβλεπόμενων διδάκτρων. Η απαλλαγή ανέρχεται σε ποσοστό (-10%), υπολογιζόμενο είτε με 

την εφάπαξ καταβολή του συνόλου των διδάκτρων, είτε στην καταβολή της τελευταίας δόσης των διδάκτρων. 

Πιο συγκεκριμένα:  

 Το αντικείμενο της μελέτης καθώς και το πλαίσιο αρωγής του φορέα (π.χ. εκπαιδευτική άδεια, 

πρόσβαση σε δεδομένα, ζητήματα εμπιστευτικότητας, δικαιώματα-υποχρεώσεις, κ.λπ.) μπορούν να 

ρυθμιστούν με τριμερές πρωτόκολλο συνεργασίας που συνυπογράφουν ο νόμιμος εκπρόσωπος του 

φορέα, ο νόμιμος εκπρόσωπος του ΠΜΣ και ο ενδιαφερόμενος φοιτητής μετά την αποδοχή του 

φοιτητή στο πρόγραμμα έως και το πέρας της περιόδου δηλώσεων θεμάτων διπλωματικών εργασιών 

στο ακαδ. έτος που πρόκειται να εκπονηθεί η διπλωματική εργασία. 

 Το ΠΜΣ αποκτά το δικαίωμα να κατονομάζει τον φορέα ως «χορηγό» σε ενέργειες επικοινωνίας οι 

οποίες πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια φοίτησης του χορηγούμενου φοιτητή.  

 Τα δίδακτρα καταβάλλονται είτε απευθείας από το φορέα (π.χ. ως υποτροφία ή άμεση χορηγία) είτε 

από το φοιτητή (έμμεση χορηγία) σύμφωνα με τα προβλεπόμενα. 

 Ο θεσμός αφορά μόνο σε εργαζόμενους φοιτητές και μπορεί να τεθεί σε εφαρμογή μόνο εφόσον ο/η 

ενδιαφερόμενος/-η έχει ήδη γίνει δεκτός/-ή στο ΠΜΣ και δεν αποτελεί κριτήριο αποδοχής της 

υποψηφιότητάς του/της. 
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